

Пора возвращаться на Родину, в СССР!



МЫСЛЬ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 12 (470)

2022 г.

Газета РКРП-КПСС

Выходит с июня 1990 г.

<http://minspace.ru/Mysl/>

ВЕРНУТЬ СВЕТ МАЯКА

30 декабря все прогрессивное человечество вспомнит и отметит 100-летие образования первого в мире социалистического государства, сумевшего не только повернуть страну на дорогу к социализму, но и приступить вплотную к соединению разных национальных отрядов трудящихся, проживавших на территории, входящей ранее в царскую Россию, в единую семью братских народов, строивших свою жизнь по новому, доселе не опробованному образу жизни, жизни при кардинально новом общественном устройстве, которое всем вместе предстояло строить и развивать.

О преимуществах социалистического образа жизни перед капитализмом, об огромных успехах Советской страны известно и сказано много, и нет, наверное, смысла заниматься сейчас их перечислением. Более того, они еще в прошлом веке стали примером для трудящихся во многих странах мира. Что привело в некоторых из них — к выходу на социалистический путь развития и началу строительства социализма. Для трудящихся многих других стран социальных завоеваний советских людей стали примером, маяком, к свету которого надо стремиться и борьбой прокладывать дорогу. Для капиталистов всего мира эти явные преимущества социализма стали страшной явью, которая принуждала их идти на многие уступки своим трудящимся, дабы не допустить в свои страны этот свет, разрушительный для так удобной буржуазии многовековой темноты мира эксплуатации и угнетения.

Однако 30 лет назад потух свет маяка. И на три десятилетия дорога наша погрузилась в ночную темень.

Но беда эта не вечна. Все эти годы идет подготовка к ремонту путеводного маяка, к его восстановлению, идет выздоровление его смотрителя, повышение уровня его знаний и умений.

Проще говоря, после всплеска антикоммунизма и агрессивности воинства либералов «демократов», западников, рыночников, предателей дела пламенных революционеров и самой системы социализма приходит понимание бесперспективности капиталистического бытия и пока еще робкое, но нащупывание дороги в социалистическое будущее, к тем принципам, на которых стояла и будет стоять наша страна, без которых невозможно прогрессивное развитие да и само существование человечества.

Сегодня, отмечая день рождения страны, хочется подчеркнуть и особенность именно сегодняшней ситуации, складывающейся на территории и везде республик Союза и, прежде всего, на территории России и Украины. Явственно происходит изменение в настроениях людей, корректируется отношение как к сегодняшнему капиталистическому бытию, так и к опыту советского периода. В связи с чем происходили и происходят изменения в настроениях:

— основания для неудовлетворенности постсоветским 30-летием копились все эти годы, тому причиной развал и разрушения во многих областях жизни;

— они усугубились и приумножились в данный период, наглядно показав зависимость благополучия жизни страны от политической линии власти, то есть, в конечном счете, от общественного устройства;

— власти приходится обращаться ко многим практикам советской жизни, чтобы полностью (или в значительной степени) не растерять доверие народных масс. И хотя, с одной стороны, — это обман народа, с другой, — это дает представление (кому-то узнать, кому-то вспомнить) о том, каковы были и/или могут быть успехи на социалистическом пути развития;

Хотелось бы сказать об изменениях настроений во всех республиках нашей страны — СССР. Но по этой части у меня сведения очень неполные. А вот что касается России, то слова «советский» в разном сочетании, а также «Советский Союз» стало звучать очень часто даже в нынешних пробуржуазных СМИ. По радио чаще звучат советские песни, записи передач театральных и радио-постановок еще советского времени и т.п.; некоторые (например, рассказы «неизвестный Юлиан Семенов» с общим названием «Искренность») с замечательными художественно выраженным образом Советских людей и достижений Союза.

Вспоминают то об опыте Великой Отечественной войны, то о «советском Госплане», то об отношениях между людьми и о достойных подражания качествах советских людей. Реже поминают именно социализм, как источник всего этого положительного. Однако и такое случается. Но вот с готовностью за это бороться намного сложнее — во всех слоях общества, то есть и рабочий, и крестьянин, и ученый, и солдат, признавая полезность социализма, сражаться за него еще не готовы.

(Окончание на с.2)

Поздравляем советских граждан с днем 100-летия Родины
Наша задача: вернуть страну на путь к социализму



И пусть тогда
Здравствует созданный волей народной
Единый могучий Советский Союз!

Сайт «Победитель» поздравляет

«Создать пролетарское государство невозможно! Рабочие не могут управлять государством!», — говорили нам в 19 веке и начале 20-го.

«Нельзя снова построить социалистическое государство! Мы исчерпали лимит на революции!», — говорят нам сегодня.

Но что-то нам подсказывает, что если удалось «создать то, чего не может быть» один раз, то повторить это уже вполне возможно.

Поздравляем всех с днем рождения СССР! Самого справедливого государства, свободного от эксплуатации человека человеком.

Памятник вернулся

Спустя почти девять лет в Мелитополе на свое место вернулся демонтированный украинскими националистами памятник основателю СССР Владимиру Ленину.



Восстановлением памятника занимаются городские власти, сообщает сайт «Народные Новости».

Памятник Ленину в Мелитополе исчез в 2015 году. Это произошло в рамках декоммунизации Украины.

«Это не просто памятник. Он для нас символ сопротивления украинскому национализму. Когда по всей Украине памятники ломали, у нас получилось его сохранить. И все эти годы люди ждали возможности вернуть его обратно», — объяснял специалист, занимавшийся восстановлением памятника.

Корреспондент «Народных Новостей» отметил, что после восстановления монумента многие из проходящих мимо людей останавливаются и фотографируются рядом с памятником. Видя такую картину, понимаешь, что, несмотря на все попытки, Киеву так и не удалось навязать всем свой вариант истории и идеологии.

От редакции «М»: Заметим, что несмотря на весь антикоммунизм капиталистических режимов на территории республик Союза, народ чаще всего воспринимает понятие справедливости, как производную от понятий «Советская власть» и «социализм». Борьба, конечно, еще впереди, но надежда, что борьба с нацизмом продолжится до победы Советской власти — вполне обоснована. К тому же в условиях хоть и усеченной буржуазной, но демократии, значительно больше возможностей для победной борьбы трудящихся, чем под нацистской пятой.

100 лет СССР. Без социализма нет будущего

Николай АСЕЕВ

Я не слагатель
од благолепных
и в одописцы
не тщился попасть...
Но как обйтись
без светлых, хвалебных
про родную Советскую власть!
Когда за рубеж
Советской державы
отъедешь на добрую
тысячу верст,



Пабло ХАСЕЛЬ,
рэп-певец, Испания,
политзаключенный
с февраля 2021г.
(отрывок из песни)

Не верь и тем, кто не
ценит выдающихся
достижений Советского Союза...

Не доверяй словам
тех, кто неблагодарен в
должной степени СССР
за разгром нацистов и
поддержку антифашистских
сил в Испании и революционных движений
по всему миру.

А также тем, кто смеет щегольски поучать революционной практике тех, кто отдал свою жизнь во имя сохранения жизни огромного числа людей.

Советский Союз распался вследствие предательства ревизионистских элит, распахнувших двери капитализму...

Но мы обязательно извлечем уроки из этих ошибок, чтобы, когда в результате борьбы появится на свете новое, более совершенное социалистическое государство, оно уже не разрушилось.

Мы воздадим почести каждому истинному советскому коммунисту, которые все вместе нам проторили дорогу в будущее.

СССР вернется гораздо более сильным;
Да, если мы будем упорно бороться, новый
союз социалистических республик обязательно
появится на карте....

СССР вернется!

Поверь, только от нас зависит
появление «Советских Союзов».

Огонь по тиранам-капиталистам,
на штурм всех «Зимних дворцов».

СССР вернется, вернется непременно,
Поскольку без социализма

нет будущего.

1953

Эдуард АСАДОВ

Не хочу, не могу,
не смирился...

Не хочу, не могу, не смирился
И в душе все границы сотру,
Я в Советском Союзе родился
И в Советском Союзе умру!



Заявление участников XXII Международной встречи коммунистических и рабочих партий в Гаване

28-29 октября на Кубе прошла XXII Международная встреча коммунистических и рабочих партий Со-лиднет. В ней приняли участие представители 77 партий из 60 стран со всех континентов.

Встреча проходила в дружеской обстановке, хотя были поводы для разных мнений и споров. Перед ее участниками выступил и Первый секретарь ЦК компартии Кубы, президент республики товарищ Мигель Диас-Канель Бермудес.

Участники встречи проявили солидарность по многим вопросам коммунистического движения. Единодушно были приняты такие документы как:

Итоговое заявление XXII Международной встречи коммунистических и рабочих партий; Заявление солидарности с кубинским народом и Кубой; План действий и проект мероприятий на следующий период (2023—2024 гг.).

Однако в оценках событий на Украине мнения участников встречи существенно расходились... при общей поддержке итоговой декларации, все участники встречи в оценках событий на Украине разделились на три группы. За первой стоит РКРП с союзниками, за второй — т. н. «комитет четырех» (компартии Греции, Турции, Испании (рабочих), Мексики) и примкнувшие к ним товарищи. Третья группа — неопределившиеся или колеблющиеся.

Делегация РКРП-КПСС предложила проект Заявления, поддержанный и КПРФ, под которым еще на встрече начался сбор подписей. Сбор подписей продолжается и позже, по возвращении делегаций в свои страны, обеими сторонами.

Ниже публикуем текст Заявления, предложенного и подписанного РКРП-КПСС:

* * *

На глазах народов мира происходит стремительное обострение общего кризиса капитализма. Не справляясь с нарастающими противоречиями, империализм становится всё опаснее для человечества. Он всё чаще прибегает к крупным провокациям и конфликтам. Его действия угрожают новой мировой войной и использованием атомного оружия.

Практически война, как вооруженная борьба классов, наций или государств, ведется с 2014 года, когда началась карательная операция киевских нацистов против населения Донбасса. Людей убивали за то, что они хотели говорить на родном русском языке, отказывались признавать героями пособников гитлеровских фашистов, не соглашались рушить советские памятники и не желали рвать связи с Россией.

Сегодня более пятидесяти стран-хищников, организуемых и направляемых НАТО во главе с США, руками украинских последователей союзников Гитлера — бандеровцев осуществляют политику фашистской экспансии в отношении России. Объединенные политические, финансовые, экономические, военные ресурсы мирового капитала, включая их людские возможности в лице наемников, брошены на подавление и расчленение России. Решается характерная для крупного капитала задача устранения конкурента и передела сфер влияния, прежде всего в Европе. Преследуется цель — установление мировой гегемонии империализма США в ХХI веке при активном и явном использовании фашизма.

Коммунистические и рабочие партии солидарны со справедливой антифашистской борьбой трудового народа Донбасса, поддержанной Вооруженными Силами России. Мы выступаем против империализма США, использующего фашистские методы во внешней политике, который при прямом участии стран НАТО фактически ведет войну на поражение России руками марио-

неточного буржуазно-националистического украинского режима.

Мы заявляем, что сделаем все возможное, чтобы не допустить повторения России судьбы Югославии, Ирака или Ливии, что в корне противоположно интересам мирового рабочего движения. Реакция стремится установить свой новый порядок жестко и надолго. России нельзя проиграть эту войну с нацизмом.

Мы заявляем свой категорический протест политике фашизма, антисоветизма и русофобии во всех странах ЕС и НАТО. Протестуем против развязанной США и НАТО агрессии против России руками нацистов Украины. Выражаем свою решительную солидарность с коммунистами и всеми трудящимися Украины и России. Высказываем свою решительную готовность твёрдо и наступательно бороться с возрождающейся коричневой чумой.

Позиция коммунистов неизменна: **покончить с фашизмом и угрозой ядерной мировой войны навсегда можно лишь покончив с капитализмом.**

Этой борьбе мы посвятим всю свою деятельность и свои жизни.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

28–29 октября 2022 г. Куба, Гавана

К 24 ноября Совместное заявление подписали партии SolidNet:

1. Партия Коммунистов Сербии.
2. Социалистическая партия Латвии.
3. Германская коммунистическая партия.
4. Коммунистическая партия (Италия), Partito Comunista (Italy).
5. Коммунистическая партия Бразилии, Partido Comunista do Brasil (PCdoB).
6. Сирийская коммунистическая партия (объединённая).
7. Коммунистическая партия Украины.
8. Венгерская рабочая партия.
9. Ливанская коммунистическая партия.
10. Коммунистическая партия Азербайджана (Нуруллаев).
11. Коммунистическая партия Российской Федерации.
12. Российская коммунистическая рабочая партия.
13. Коммунистическая партия Мальты
14. Коммунистическая партия Палестины
15. Социалистическая партия Румынии
16. Социалистическая рабочая партия Хорватии
17. Новая коммунистическая партия Британии
18. Коммунистическая партия Пакистана
19. Новая коммунистическая партия Югославии.
20. Объединенная Коммунистическая партия Грузии.
21. Народная партия Палестины
22. Рабочая партия Ирландии

Другие партии, подписывающие Совместное заявление:

1. Белорусская республиканская организация КПСС.
2. Партия коммунистов США.
3. Рабочий Фронт Украины.
4. Коммунистическая рабочая организация ЛНР.
5. Рабочий Фронт Донбасса.
6. Рабочая партия России.
7. Коммунистическая партия Республики Абхазия.

Подписание заявления продолжается. Информация будет обновляться

Посоветуемся с вождями



... нет иного средства борьбы с национальной ненавистью, как организация и сплочение класса угнетенных для борьбы против класса угнетателей в каждой отдельной стране. Как соединение таких национальных рабочих организаций в одну международную рабочую армию для борьбы против международного капитала. В.И. Ленин, ПСС, т.1 стр.155.

* * *

Оппозиция не понимает, что нельзя принимать решительный бой при невыгодных условиях, когда резервы еще не подтянуты, так же, как, например, большевики не приняли решительного боя ни в апреле, ни в июле 1917 года.

Оппозиция не понимает, что не избегать решительного боя в невыгодных условиях (когда его можно избежнуть) — значит облегчить дело врагов революции. И.В. Сталин. Вопросы китайской революции: тезисы для пропагандистов, одобренные ЦК ВКП(б), «Правда» №90, 21 апреля 1927 г.

* * *

Искусство руководства есть серьезное дело. Нельзя отставать от движения, ибо отстать — значит оторваться от масс. Но нельзя и забегать вперед, ибо забежать вперед — значит потерять массы и изолировать себя. Кто хочет руководить движением и сохранить вместе с тем связи с миллионными массами, тот должен вести борьбу на два фронта — и против отстающих, и против забегающих вперед. И.В. Сталин. «Правда», №60, 2 марта 1930г.

ВЕРНУТЬ СВЕТ МАЯКА

(Окончание. Начало на с. 1)

Даже на голубом глазу, на экранах ТВ, в популярных политических шоу звучат слова не только о неблагополучии в подготовке СВО, но и о невозможности изменить ситуацию при данном устройстве жизни в стране. Еще не звучит (или крайне редко звучит) мысль о необходимости замены именно на устройство социалистическое, но об изменении — точно звучит.

На днях кинорежиссер Карен Шахназаров на политическом шоу высказал свое полное недоумение по поводу отмены празднования 7 ноября, старался доказательно обосновать огромное значение связанного с этим днем события в жизни страны и человечества и призвал вернуть этот праздник. И ни один из участников передачи не решился, или не смог, или не захотел опровергнуть это утверждение Шахназарова.

Конструируя эти подвижки в оценках, необходимо сделать вывод: перед коммунистическим движением в стране сегодня стоит чрезвычайно важная практическая задача — не пропустить эти так необходимые изменения в настроениях людей, объяснять и подсказывать, в каком именно направлении нужны изменения в стране и как к ним прийти. Объяснять терпеливо и по-умному.

Да, сегодня наша страна ввергнута в жестокий бой с империалистическими ястребами и их приспешниками. Мы это видим, но полагаем, что у капиталистической власти России на заре СВО кроме классовых интересов было все-таки и желание обрубить руки народившемуся на Украине нацизму. Фашизация — признак всякого капиталистического государства, но ее степень на Украине была и остается намного превышающей ту, которой, ясно, не обделена и властьроссийская. Более того, для нас, коммунистов, партийных и беспартийных, — нацизм на Украине — это приход фашизма на территорию одной из республик Советского Союза, то есть по-существу, на территорию нашей родины. А потому неотложимая борьба с ним, при всей трагичности самого факта войны для многих миллионов граждан, поневоле попавших в ее жернова, — требовала и требует нашей поддержки.

Однако дальнейший ход событий показал, что фашизм на Украине — это инструмент мирового капитала в борьбе с Россией — и как с одним из не слабых конкурентов на мировой арене, и как с все еще носителем совершенно не желательной для империализма (и для российского капитализма также) классовой коммунистической «заразы», а вернее, искры света того маяка, хранимый его смотрителем-народом; маяка, ремонта которого затянулся, но должен быть произведен и закончен в ближайшей исторической перспективе.

Принимая во внимание изменения в настроениях российского общества, о которых сказано выше, изменения, которые не могли не появиться у наследников самой передовой страны, 100-летие которой мир отмечает в декабре 2022 года, перед всеми, желающими вернуть страну на столбовую дорогу истории, сегодня стоит задача — на порядок усилив агитационно-пропагандистскую работу. Есть основания считать, что в ходе этой работы осознание трудящихся вырастет от признания полезности советского образа жизни до потребности бороться и вернуть к нему страну. Зажечь вновь свет маяка, который укажет путь дальнейшего развития и процветания всем странам мира.

Бот такая у нас историческая задача.

«Проворонили страну»

8 декабря 1991-го, через 69 лет после образования Союза, так называемые лидеры России, Украины и Белоруссии подписали так называемые Беловежские соглашения, которые констатировали: СССР больше не существует. Но, например, публицист и журналист Виктор Хамраев считал и писал: даже после этого советские люди не увидели сути происходящего.

«Многим казалось, что Ельцин, Кравчук и Шушкевич денонсировали Договор об образовании СССР от 1922 года, чтобы ускорить переход к обновленной федерации». Ситуация прояснилась 21 декабря. Лидеры бывших союзных республик собрались в

Алма-Ате, чтобы учредить Содружество Независимых Государств. «На пресс-конференции они объявили, что никакого единого гражданства СНГ не будет. И только тут мы поняли: нет больше страны, в которой мы родились. Но самое парадоксальное — мы проворонили момент, когда она исчезла», — заключает Хамраев.

Результаты голосования на референдуме, когда 76 процентов проголосовавших высказались за сохранение Союза, были перечеркнуты пройдоми-заговорщиками, дорвавшимися до власти.

А между прочим, как напомнила Т.А. Шенина, «Сразу после го-

лосования 17 марта 1991 года, 21 марта 1991 года было принято Постановление Верховного Совета СССР, гласившее «Государственным органам Союза СССР и Республик руководствоваться в своей деятельности решением народа, принятым путем референдума в поддержку обновленного Союза Советских Социалистических Республик, исходя из того, что это решение является окончательным и имеет обязательную силу на всей территории СССР».

В условиях надвигавшейся контрреволюции первыми нарушителями закона стали обманувшие народ и организовавшие переворот «беловежские предатели».

Все трагедии народов нашей страны — межнациональные войны и национальные конфликты, нынешняя украинская трагедия, экономические кризисы и нищета, бедственное и уничижительное положение миллионов еще недавно свободных советских трудающихся, ставших эксплуатируемыми наемными рабочими у разграбивших страну воротил бизнеса во всех осколках Союза, вымирание населения и пр. — это результат разрушения СССР — величайшего преступления 20-го века, совершенного «демократическими» подонками.

На свете много улиц славных, Но бой за будущее — тут. Вопрос остался самый главный: Когда же наши-то придут?

Александр КЛИМОВ

КАРТА С ГЕРБАМИ

Большая карта в дедовской квартире Всю стену занимала в ТЕ года. Там было видно, как хлеба растили, Как мчались по просторам поезда. Стремились Енисей и Обь на север, А Днепр с Волгою текли на юг. И я, ветрами древними овеян, Воспринимал Державу как свою... Я жил от Бреста до Владивостока. И понимал про ту страну я главное - Что в этом мире бурном и жестоком Моя страна - защитница

всех слабых.
Страну мы потеряли как-то сразу, И будет долгий новый путь к причалу. Вернутся к нам сознанье, смысл и разум.

Найти бы надо карту для начала.

ГЛАВНЫЙ ВОПРОС

На вокзале в оккупированном нацистами Запорожье 83 юноши и девушки спели песню из фильма «Весна на Заречной улице», действие которого происходило в этом городе. Вокзал в унылом Запорожье. Свидомой диктатуры мрак. День в ноябре внезапно вздрогнул — В пространство песня прорвалась. И голоса взметнулись юные На страх звереющим врагам. И пели Улицу Родную, Что в непогоду дорога.

Открылись в мир прекрасный двери, И свет мерцал в былой дали. И бабка плакала, поверив, Что НАШИ в город вновь пришли.

Н.Г.



Сводка с полей сражений трудящихся

Октябрь 2022 г.

Стачки потому и внушают всегда такой ужас капиталистам, что они начинают колебать их господство.

В.И. Ленин

Южная Осетия. 3 ноября.

Водители автобусов отказались выходить на маршруты. Причины забастовки

стали низкие зарплаты и другие проблемные вопросы. С бастующими встретился премьер республики, и в пятницу водители приступили к работе.

Россия. Уральск. 11 ноября. Понти 30 водителей и кондукторов маршрутов №20 и №13 ТОО «ОралТексСервис» заявили, что не выйдут на работу 12 ноября пока им не будет выплачена зарплата. Руководство ТОО заявило, что у предприятия нет денег.

Уфа. 11 ноября. Идут волнения среди строителей Восточного выезда в Уфе. Компания «Лимакмаращавтодороги» задолжала зарплату 1336 работникам на сумму в **59,6 млн. рублей**. Долг компания обязалась погасить. Ранее в Минтрансе Башкирии отрицали наличие проблем.

Барнаул. 15 ноября. Курьеры по-

пулярной службы доставки продуктов «Самокат» объявили забастовку из-за низкой оплаты труда. По данным соцсетей, в акции участвуют не менее трети сотрудников.

Барнаул. 17 ноября. Продолжается забастовка курьеров сервиса доставки «Самокат». Труженики рюкзака и велосипеда требуют лучших условий труда, увеличения оплаты и надлежащего содержания двухколесного транспорта. Руководство сервиса требования игнорирует.

Молдавия. 21 ноября. Работники крупнейшего хлебокомбината Franzeluta вышли в понедельник на забастовку, протестуя против назначения нового директора. Протестующие считают, что власти назначили нового руководителя, чтобы приватизировать предприятие или обанкротить

Казахстан. Караганда. 24 ноября. Сотрудники АО «Казахтелеком» вновь вышли на забастовку. Они требуют повышения заработных плат. Идут переговоры с начальством.

По данным Ин-т-ресурса «Забастовка»

Казахстан. Новые забастовки и протесты рабочих

Еще с **16 ноября** в Шымкенте (Чимкенте) бастовали работники «Казахтелекома». Они требовали повышения заработной платы. По их словам, их оклады не превышают 130 тысяч тенге в месяц (около 17 тыс. руб.) при полном рабочем дне. А некоторым электромонтёрам и вовсе приходится подрабатывать после тяжелого рабочего дня. Терпение их лопнуло, когда руководство региональной дирекции телекоммуникаций сообщило, что два подразделения объединят в одно. Тех, кто не согласится с новыми правилами «попросят» уволиться.

Генеральный директор южной региональной дирекции телекоммуникаций «Казахтелекома» Усенхан Аубакиров. Он рассказал, что оклады сотрудников в скором времени увеличат на 30 тысяч тенге (рабочие считают, что это обман и что им собираются увеличить зарплату только на 10 тыс.).

Протестующие остались недовольны и настаивают на повышении до 200 тысяч тенге (примерно 26 тыс. руб.).

18 ноября рабочие нефтедобывающей компании КМК Мунай в Актюбинской области выступили с требованием прекратить преследовать активистов независимого профсоюза. Дело в том, что активных участников объединения стали под надуманным предлогом увольнять с предприятия.

Напомним, что рабочие данного предприятия в результате длительной забастовки еще в 2020-м году смогли добиться от иностранных хозяев увеличения на сто процентов заработной платы, улучшения условий труда, заключения колодоговора и создания независимого профсоюза. Но в последнее время работодатели перешли в наступление на права рабочих.

Все жалобы и заявления коллектива в прокуратуру и местным властям остались без ответа. Поэтому в своём видеообращении нефтяники пригрозили начать забастовку и протестные действия, если их требования не будут выполнены, ауволенные активисты не будут восстановлены на работе.

22 ноября на митинг вышли около 40 работников Атырауской областной инфекционной больницы. Они потребовали повышения зарплаты, чтобы перечислили все обязательные выплаты и улучшили условия труда. Санитары жалуются, что на 87 тысяча тенге в месяц невозможно прожить, к тому же руко-

водство не перечисляет ежемесячные пенсионные и страховые взносы.

23 ноября на заводе минеральных удобрений ТОО «Казфосфат», принадлежащем братьям Нигматулинным, рабочие организовали забастовку и митинг в знак протеста против тяжелых условий труда, произвела администрации и с требованием повышения заработной платы.

Главными требованиями стали начисление выплат за вредные условия труда, так как во многих цехах и участках химические реагенты воздействуют на рабочих, приводя к профессиональным заболеваниям, а также повышение заработной платы на 30%. Плюс оказывается, что спецовку, кантовары и некоторые инструменты рабочие вынуждены покупать сами.

Надо напомнить, что предприятие стало рекордсменом в регионе, да и по республике, уступая лишь компании «Арселор Миттал Темиртау» из Карагандинской области, по числу травм и гибели рабочих на производстве, за что никто пока из начальства не понес наказания.

Спусковым крючком к выступлению стало заявление одного из менеджеров Олега Куликова, гражданина РФ, назвавших рабочих, выдвинувших свои требования, «баранами». После официального извинения и вмешательства властей инцидент был исчерпан, хотя к месту проведения митинга были согнаны усиленные наряды полиции и ОМОНа.

После того, как представители акциата города и прокуратуры, а также работодатели пообещали пойти на уступки и разрешить все спорные вопросы, рабочие разошлись. Тем не менее, ряд националистов в социальных сетях попытались поиграть на межнациональных противоречиях и сделать главным виновным во всем наёмного российского менеджера. Но как известно, предприятие принадлежит казахстанским предпринимателям братьям Нигматулиным.

Это еще раз показывает сильные протестные настроения, но в то же время существует опасность перенаправления их в национальное русло, тогда как настоящие классовые враги интернациональны.

Информационный центр Рабочего движения стран СНГ

Крепостные свиновода

Директор подконтрольной «Сибагро» ООО «АгроКрасноярск» Денис Крючин, позывав на помощь брата Ивана (бригадира) избил сотрудника Никитина за возражение против преувеличения в отчете объемов производства кормов. Вместе они «довольно доходчиво» объяснили подчиненному, что в компании существовать может единственное мнение. Очевидно, только то, которое сверху спускает «Сибагро».

Теперь отец четырех детей находится в больнице. А директор компании продол-

жает работать и запугивать сельчан.

В полиции Никитину сказали, что одного избиения мало, чтобы привлечь банкира к ответственности.

Но важно еще и то, что при этом вскрывается мошенническая схема, с помощью которой «Сибагро» действительно организовывала отчеты с весьма существенным преувеличением объемов производства.

Но «у нее все схвачено»...

<https://babr24.com>

Как мы понимаем национализацию в Казахстане

Из Доклада на конференции «Социалистическая альтернатива для Казахстана», 5 ноября, г. Алматы (приведено в сокращении)

Мы понимаем под национализацией не просто передачу собственности из одних рук в другие, как например, в фонд «Самрук-Казына» или в другие квазигосударственные фонды, а реальное обобществление с контролем и управлением производством трудовыми коллективами. То есть речь идет не о скупке акций и концентрации активов в руках тех же олигархических группировок, а о том, чтобы прибыль от использования недр, крупной промышленности использовалась для инвестирования в новые отрасли экономики, в медицину, систему образования и строительство бесплатного жилья.

Это требование уже с 2009 года стало политическим требованием современного рабочего движения в стране. Первыми этим лозунг подняли бастующие нефтяники ТОО «Бургылау» в апреле 2009 года, затем его подхватили рабочие Алматинского Вагоноремонтного завода и АЗТМ, а с новой силой его подняли на щит двадцать тысяч тружеников Жанаозена, подчеркнув вопрос участия трудовых коллективов в контроле и управлении компании «КазМунайГаз».

Конечно, в этом случае речь идет уже не о капиталистической модели, так как это подразумевает смену всего социально-экономического курса страны и вмешательство в «священное» право частной собственности. И национализация в этом процессе лишь один из этапов, очень важный, но не последний. Похожий, может не совсем последовательный, путь проделывают страны Латинской Америки, а именно Эквадор, Боливия и Венесуэла.

Сегодняшние левые идеи продиктованы крахом рыночных экспериментов, которые доказали всем, что крупная частная собственность вовсе не есть локомотив и образец «эффективности». Наоборот, национализация сейчас означает единственный способ сохранения производства, так как ряд корпораций уже заявили, что законсервируют и закроют рудники и промыслы в ряде регионов, обрекая жителей на прозябанье в города-призраках.

...Буржуазные либералы не дают и не дадут альтернативного пути выхода из тупика сырьевых моделей экономики, так как они не выступают против действующей власти, как и против нынешнего социально-экономического курса рыночных преобразований, а ратуют лишь за сохранение интересов национального капитала.

Поэтому ни в 2011 году, ни в 2022 году национал-патриоты и либералы не поддерживают политическое требование нефтяников

Мангишту о национализации промышленности под рабочим контролем.

Правящая группа, которая сейчас потеснила семью Назарбаева и установила пока режим внутреннего статус-кво в буржуазном классе Казахстана за счёт закулисных переговоров, также не заинтересована в национализации... Более того, правительство Токаева продолжает прежний курс приватизации, сокращений и углубления рыночных реформ в интересах и местного, но, в первую очередь, иностранного капитала.

Тем временем в провластных СМИ и блогосфере началась целая кампания по дискредитации требования национализации, которое стало популярным в народных массах. Национализацию объявляют виновной в голоде, разрухе и экономическом кризисе в ряде стран, явно передергивая и обманывая, пытаясь создать негативный образ данной меры...

...сама национализация лишь средство, а вовсе не рецепт по решению всех экономических задач и накопившихся проблем. Существует только два варианта — это монополизация промышленности в руках одной олигархической группировки, узурпировавшей власть, создающей видимость частичной национализации, и реальная национализация или экспроприация снизу, организованная под давлением тружеников и народных масс...

Реальным и единственным шансом вырваться из тисков колониальной зависимости от развитых капиталистических стран может быть лишь коренной слом нынешней социальной и политической системы, через участие рабочего класса в демократическом управлении государством и экономикой, что подразумевает немедленную национализацию промышленности, энергетики, транспорта, банковской системы, смены нынешнего правящего слоя и полный отказ от неоколониального курса. Это естественно невозможно без социалистической программы развития страны.

Позиция Инициативной группы по созданию Социалистической партии Казахстана согласуется с позицией международного рабочего движения, и она выступает за конец рыночной системы, который возможен на основе национализации природных ресурсов и крупных компаний под контролем и управлением тружеников в рамках демократической плановой экономики.

Айнур КУРМАНОВ
сопредседатель соц.движения РК

Массовый протест трудового народа Греции

«Сегодняшняя забастовка — это сигнал об эскалации борьбы. Это сигнал о народном подъеме на каждом рабочем месте, в каждой отрасли, в каждом регионе. Сейчас необходимо, чтобы трудовой народ стал главным действующим лицом событий в борьбе за жизнь и работу с соблюдением прав», — отмечается в заявлении Всерабочего боевого фронта (ПАМЕ) по поводу общенациональной забастовки, состоявшейся в Греции **9 ноября**.

В массовых забастовочных акциях протеста, организованных классовыми профсоюзами во всех городах Греции, приняли участие десятки тысяч тружеников государственного и частного секторов, самозанятых и мелких предпринимателей, студентов, школьников, женщин и пенсионеров.

Для обеспечения успеха забастовки рано утром в упорот многих предприятий было организовано забастовочное пикетирование.

Протестующие требовали существенного повышения зарплат и пенсий, заключения коллективных договоров, гарантировавших стабильную работу с соблюдением прав, а также дешевой электроэнергии и доступных товаров первой необходимости для народа, отмены непосильного антинародного налогообложения.

Классовые профсоюзы, объединенные вокруг ПАМЕ, призвали к организации и борьбе за отмену антинародной политики, порождающей бедность, го-

лод, эксплуатацию и войны, ведущей к тому, что народ будет замерзать, а прибыль предпринимательских объединений раздуваться.

В акциях протеста также участвовали школьники и студенты.

На крупном забастовочном митинге была принята резолюция студенческих профсоюзов в знак солидарности со студентом-новобранцем, который был наказан за то, что осмелился осудить войну и участие в ней Греции. В резолюции приветствуется позиция этого молодого солдата и отмечается, что «ежедневно большая часть народа всячески выражает свое несогласие с войной между Россией и НАТО, которая идет на территории Украины, и требует прекратить любое участие Греции в преступных планах НАТО, США и ЕС».

В крупной общенациональной забастовке принял участие Генсек ЦК КПГ Дмитрис Куцумбас, который в своем заявлении перед журналистами подчеркнул: «Сегодняшняя крупная общенациональная забастовка посылает сигнал всей Греции, всей Европе о том, что греческий народ, народное движение не станут соучастниками, не проявят никакой терпимости к антинародной политике правителей, партий крупного капитала, энергетической бедности и политике ЕС, к гнили капиталистической системы».

Информационный бюллетень
отдела международных отношений
ЦК Компартии Греции





Революция

№ 12 (253)

Молодежная страница РКСМ(б) и молодежной комиссии РКРП-КПСС

Отметили праздник Великого Октября!



В 105-ую годовщину Великой октябрьской социалистической революции активисты ленинградских организаций РОТ ФРОНТа, РКРП, РКСМ(б), ОКП, Левого блока и «Другой России» собрались у подножья памятника Вождю мирового пролетариата на Площади Ленина.

Тогда же питерские активисты напомнили об Интернационале. Они вышли на улицы Петербурга со строчками знаменитого гимна, ставшего символом международного рабочего движения.

Об акции заявили Левый блок, Новые красные, Марксистская тенденция, Революционный комсомол — РКСМ(б), Российское социалистическое движение.

Активисты заявляют: «В условиях когда по всему миру царят реакция, когда активно распространяются национализм и милитаризм, когда власти запрещают шествия и забастовки, образ Октябрьской Революции становится всё более и более актуальным. Под видом «возвращения к традициям» нам пытаются навязать чувство национальной исключительности и закрепощение, но у наёмных работников и работниц есть свои традиции, о которых мы помним, — традиции интернационализма и борьбы за мир без угнетателей. Под «Интернационал» трудающиеся всего мира объединяются в борьбе против войн, эксплуатации и отчуждения».

Как потерять будущее страны?

Недавно в Госдуму был внесен законопроект, который разрешит бизнесу трудоустраивать подростков. Согласно документу, трудовой договор с молодым человеком в возрасте от 14 лет до 18 лет может быть заключен с письменного согласия одного из родителей без получения согласия органов опеки, которое прежде было обязательным. Дети-сироты и оставшиеся без попечения родителей смогут трудоустроиться с согласия органа опеки и попечительства.

Вице-президент Конфедерации труда России Олег Шеин прокомментировал законопроект.

«Нашей стране нужны квалифицированные работники. Если молодой человек вместо того, чтобы готовиться к довольно непростым школьным занятиям, подрабатывает на стороне и это превращается из исключений, как сегодня, в правило, это означает, что мы теряем будущее страны. Потому что мы переходим в ситуацию, когда люди просто не сумеют получить нормальное образование, базовую квалификацию», — отметил эксперт.

Смотрел с утра советское кино

Смотрел с утра советское кино.
Уже не помню имена артистов...
А взял вдруг и расплакался (смешно)
Над судьбами колхозных трактористов...

Душа подай целительный настой,
И я смотрел без тени превосходства,
Что со страною стало и со мной,
И тихо плакал, чувствуя сиротство.

Я не скажу, что повлиял запой —
Не пью, беру уроки атлетизма.
Я плакал над разрушенной страной,
Упавшей в пропасть
с пика Коммунизма!

Я взрослым стал, а взрослым тяжелей
Всё начинать с нуля и не разбиться.
Легко взлетать лишь детям с буквами...
Смотрите, как мы жили — пригодится!

Игорь Тюленев
<https://poemata.ru/>



В канун наступления каждого нового года мы вспоминаем о великом событии, свершенному свободолюбивым и мужественным кубинским народом — Кубинской революции, побывшей 1 января 1959 года.

И, конечно, вспоминаем о ее замечательном вожде — лидере кубинской революции **Фидель Кастро** Рус, которому принадлежат немеркнущие славы и глубокой мудрости и верности выражение: «Социализм или смерть».

Даже нынешняя отнюдь не социалистическая власть России вынуждена признавать величие и огромное значение для всего мира этого человека. 22 ноября, в канун 6-й годовщины ухода Фиделя Кастро из жизни (25.11.2016г.) ему был открыт памятник в Москве.

Однако сегодня мы приводим статью, касающуюся не так кубинской революции, как корректировки взглядов Фиделя в процессе познания жизни и науки. Речь идет о борьбе с религиозными предрассудками. Читаем:

В произведениях классиков марксизма-ленинизма многократно повторяется идея необходимости борьбы с религиозными пережитками в условиях социализма. Религия тормозит движение социализма вперед, закрепощая создание народных масс.

Кубинская революция дала возможность народу Кубы начать строительство социализма. Основываясь на опыте Советского Союза и других социалистических стран, Куба сразу же серьезно занялась просвещением народных масс. Школа была отделена от церкви. О чём сказано в Конституции страны от 1976 года.

В 1961 году началась кампания по ликвидации неграмотности. Обучаясь грамоте, крестьяне и рабочие познавали мир и отказывались от религиозных верований. В силу этого представители католической церкви не прияли революцию.

Настоящим примером для кубинских агитаторов-коммунистов является руководитель Коммунистической Партии Кубы Фидель Кастро. В 1986 году на Кубе была издана книга «Фидель Кастро и религия». Это запись пространной беседы между бразильским монахом-доминиканцем Ф. Бетту и вождем Кубинской революции. Книга имела огромный успех на Кубе и в Бразилии, она вызвала горячие дискуссии и размышления по поводу актуальных проблем, касающихся не только латиноамериканцев, но и всех, кого волнуют судьбы человечества и кто стремится к лучшему будущему...

Утверждая, что между марксизмом и христианством возможно взаимопонимание, автор книги бразильский монах Фрай Бетту говорит: «Наряду с разногласиями, которые могут быть между христианами и марксистами, у нас есть общая задача — борьба за освобождение. Раскол между нами на руку врагу, буржуазии, которая делает из марксизма карикатуру, а из христианства — орудие угнетения». Бетту отвергает тех, кто сделал хри-

Фидель Кастро и религия

стианство орудием господства, кто с помощью религии узаконил угнетение. И задает вопрос самому себе: «Разве Рейган и Пиночет не называли себя христианами?» И сам же отвечает на него: «По делам надо судить, революционеры ли этот христианин и этот коммунист, на стороне ли они бедных, на стороне ли они тех, кто борется за создание мира справедливости и братства?»

Монах Бетту говорит о том, что Иисус Христос решительно стоит на стороне бедняков. Он даже приводит примеры из Библии, в которых Иисус требует от богатых отдавать своё добро бедным.

Фидель Кастро возражает. «Дело в том, что ни один богач не может отдать вчетверо больше того, что он украл, потому что обычно всё, что у него есть, украдено, и если он не украл, то украдли его родители или деды, так что невозможно, если всё, что у тебя есть, украдено, отдать вчетверо больше украденного...»

Бетту пытается убедить Кастро, что и классы — это не факт, а лишь изобретение и заблуждение марксизма. Однако Фидель в качестве примера наличия классов приводит Древний Рим, где были аристократы, затем метеки, граждане, лишенные прав, и рабы. И говорит о том, что Древний Рим напоминает ему сегодня «американскую империю, они схожи во всём, даже в том, что касается Капитолия. Их Капитолий похож на тот, что был в Риме, они его скопировали; у них тоже есть свои сенаторы, могущественные господа, которые дискутируют между собой; время от времени они даже убивают своих цезарей; у них есть военные базы, эскадры и силы вторжения во всех частях света».

По поводу классовой ненависти руководитель Кубы отвечает так: «Ненависть порождает эксплуатация человека, угнетение человека, отчуждение человека, социальная несправедливость». В понимании Фиделя Кастро речь идет о ненависти к системе эксплуатации, а не о ненависти к людям. Социалисты ведут ожесточенную борьбу против империализма, потому что «империализм предпринимает против нас всевозможные агрессивные действия, стремится на нас нанести нам ущерб».

Не безинтересно, что Фидель Кастро получил христианское воспитание, обучался в школе иезуитов, но потом, изучая труды Маркса, Энгельса, Ленина, самостоятельно развил в себе политические и революционные убеждения.

По материалу статьи **Н. Диас**

И еще о религии (от редакции)

В этой связи интересен факт из биографии другого революционера-коммуниста — Иосифа Виссарионовича Сталина (И. Джугашвили). 9-ти летним мальчиком в 1888 г. И. Джугашвили поступает в духовное училище и в 1894 г., закончив его с отличием, поступает в духовную семинарию в Тифлисе. Здесь же он впервые знакомится с основными идеями марксизма. В 1898 г. семинарист Джугашвили вступает в грузинскую социал-демократическую партию, а в 1899-м его исключают из семинарии за участие в деятельности подпольных марксистских кружков. С этого момента начинается история профессио-

Учебный корпус

Буржуазной власти нынешней России очень нужна помощь религии для удержания народа «в повиновении». Поэтому власть, идя на встречу церкви, уже передала ей немало зданий и помещений. В настоящее время РПЦ пытаются с помощью властей С-Пб передать в собственность Крестовоздвиженского Казачьего собора часть здания (бывшую Богадельню), в котором нынче располагается факультет социальных технологий РАНХиГС. Студенты и преподаватели учебного заведения активно выступают против и уже собрали свыше 1200 подписей за сохранение учебного корпуса.

Руководство ВУЗа в настоящее время обратилось в Смольный с

или Богадельня?

просьбой найти новые помещения для факультета в случае, если заявка будет одобрена. Как пишет «Фонтанка», в здании ежедневно обучаются около 2 тыс. студентов, а весь факультет занимает порядка 2,5 тыс. м².

Представители ВУЗа также указали, что на реконструкцию здания было потрачено более 100 млн руб.

Это не первая, и, очевидно, не последняя попытка РПЦ завладеть имуществом на основании положений федерального закона № 327-ФЗ «О передаче религиозным организациям имущества религиозного назначения, находящегося в государственной или муниципальной собственности». Уже был передан Смольный собор в Санкт-Петербурге. Несколько лет назад религиоз-

нального революционера-подпольщика Кобы, то есть Иосифа Сталина.

Уже состоявшимся революционером И.В. Сталин писал: «Партия не может быть нейтральна в отношении религии, и она ведет антирелигиозную пропаганду против всех и всяких религиозных предрассудков, потому что она стоит за науку, а религиозные предрассудки идут против науки...» (Сталин 1927г. «Правда» №210, 15.09.1927).

Вопросам отношения к религии уделяли немалое внимание также и К. Маркс, и В.И. Ленин. Они понимали, что религиозность — в значительной степени результат недостатка просвещения народа, что показывают даже вышеупомянутые примеры (чаще всего, получая образование, люди отходят от религиозных взглядов).

Ленин показывал заинтересованность класса эксплуататоров в религиозности трудящихся и говорил: «Когда общество устроено так, что ничтожное меньшинство пользуется богатством и властью, а масса постоянно терпит «лишения» и несет «тяжелые обязанности», то вполне естественно сочувствие эксплуататоров к религии, учащей «бесплатно» переносить земной ад ради небесного, будто бы, рая» (ПСС, т.6, стр.265).

При этом, считая долгом коммунистов просвещать трудящихся, Ленин говорил: «Партия пролетариата требует от государства объявление религии частным делом, отнюдь не считая «частным делом» вопрос борьбы с опиумом народа, борьбу с религиозными суевериями и т.д.» (ПСС, т.17, стр.423).

Об этом еще раньше писал и К. Маркс: «Мы знаем... что насильственные меры против религии бессмыслицы; но наше мнение таково: религия будет исчезать в той мере, в какой будет развиваться социализм.

Ее исчезновение должно произойти в результате общественного развития, в котором крупная роль принадлежит воспитанию». (Сочинения... т.45, с.474)

Но при этом оба они — и Маркс, и Ленин призывали вести борьбу с религиозностью, не оскорбляя религиозных чувств верующих.

В частности, Владимир Ильин предупреждал: «Бороться с религиозными предрассудками надо чрезвычайно осторожно; много вреда приносят те, кто вносит в эту борьбу оскорблением религиозного чувства». (ПСС, т.37, стр.186)

Сегодня, когда страна свалилась в капиталистическую яму, совершенно закономерно эксплуататорам потребовалось «расцвет религиозности масс» для того, чтобы они «безропотно переносили земной ад». Но задачи просвещения и воспитания — наиактуальнейшие сегодня задачи, иначе для нашей молодежи становятся сомнительны такие аксиомы знаний, как происхождение человека или форма земного шара. Примеры этого неоднократно приводились в разных источниках.

ные деятели пытались забрать Исаакиевский собор, но благодаря широкому протесту общественности этот процесс удалось остановить. Был запрет на передачу Церкви здания трех факультетов СПбГУ, поскольку они были частью одного комплекса.

Стоит задаться вопросом: **зачем же РПЦ требовать себе в собственность государственное или муниципальное имущество?** Ответ очень прост — чтобы извлечь из этого прибыль, выгоду (и выгоды эта вовсе не душевная).

<https://vk.com/rksmb>

От редакции. У нас же в данном случае вопрос — **зачем власти забирать у молодежи (у 2 тыс. студентов) здание?** Наверное, это президент РПЦ за ее влияние на молодые умы. Однако молодые умы могут сделать и иной вывод — см. статью выше.

Вести из КЗП

Свободу братьям Кононовичам!



Активисты ЛКСМ РФ и РКСМ(б), как российские членские организации Всемирной федерации демократической молодежи, приняли участие в кампании солидарности с арестованными украинскими активистами, организованной ВФДМ по всему миру. Комсомольцы вышли на улицы Ленинграда с плакатами, на которых было написано "Свободу антифашистам Украины братьям Кононовичам!" на русском, английском и украинском языках.

Уже 250 дней прошло с момента похищения Службой безопасности Украины членов ЛКСМ Украины братьев Александра и Михаила Кононовичей. ВФДМ заявляет, что не оставляет без внимания ни одного товарища, борющегося с империализмом, и продолжит активную борьбу с этими революционными действиями украинских властей до полного освобождения активистов.

<https://vk.com/rksmb>



Ученые-марксисты обсуждают развитие науки и ее актуальность в современном мире

От редакции. 24-26 ноября в Москве прошел II Московский марксистский форум (ММФ – 2022): «Общественные науки в СССР и их роль в ХХI веке (форум 100-летию образования СССР посвящается)», в котором приняли участие очно и онлайн многие ученые-марксисты, а также общественные активисты, интересующиеся основополагающими положениями марксистской теории и ее развитием в привязке к условиям современности. Возможность участвовать удаленно позволила сделать свои доклады большому кругу участников, как с территории России и других республик Союза, так и ученых дальнего зарубежья.

Пока что мы не имеем возможности представить более подробную информацию о ходе и результатах форума. Приводим лишь короткую реплику модератора первого пленарного заседания форума, д.э.н., профессора А.В. Бузгалина, в которой он обратил внимание на некоторые особенности современного исторического этапа. В частности, он сказал:

Дорогие друзья! Не следует недооценивать конфликтности современного мира в пространстве взаимного давления капитализма и, пожалуй, даже коммунизма, а не просто социализма.

20-й век был веком десятков социалистических революций. Мы сегодня вспоминаем о 105 годовщине Великого Октября, но посмотрите: 1918 год – революция в Германии, 1919 год – революция в Венгрии, 30-е годы – почти победа левых сил в странах Европы, включая Австрию, где были просто восстания, которые подавили фашисты. 1936 год – победа на парламентских выборах в Испании. Перед войной то же самое происходит еще в ряде стран. После войны целая серия деколониальных движений под социалистическими лозунгами.

Да, они практически все не увенчались успехом, но подавляли их мировой фашизм. Капитализм как таковой противостоять им не мог. Он должен был выродиться в самую чудовищную форму агрессии, которая только возможна. И в 1941-м – вся Европа – и Западная, и Восточная, легла под фашизм.

Фашизм – это продукт позднего, загнивающего капитализма. Именно загнивающего. И потому он уже пошел по пути не просто загнивания, а чудовищного, преступного, кровавого режима. Я не боюсь этих эмоций. Это не эмоции, это научная квалификация...

В то же время мы сегодня имеем большое количество элементов даже коммунизма в нашей жизни. Начиная от пространства бесплатного Интернета, в котором бесплатно создаются и бесплатно распределяются информационные блага, важнейшие ресурсы современности. То же самое и другие виды. Это, там, где оно есть, – бесплатное общедоступное образование; это, там, где оно есть, – бесплатное медицинское обслуживание; это, там, где он есть, – бесплатный доступ к культуре. Включая и (там, где они есть, а это большинство стран мира, всего 10 % исключение), перераспределение прибыли и других паразитических доходов частично в пользу общества, частично в пользу бюрократии через прогрессивный налог на доходы и на средства.

Все это успешные результаты классовой борьбы за социализм (правда, не радует оговорка – там, где они есть, – ред.).

Есть еще результаты классовой борьбы наоборот, против социализма. Ведь классовая борьба – это не только борьба пролетариата, но и борьба буржуазии. И всякий раз, когда нам не выплачивают зарплату, заставляют работать сверхурочно, нарушают Трудовое законодательство, запрещают забастовки и т.д. – это является антагонистической классовой борьбой буржуазии против трудящихся, которую мы все ощущаем на своем горбу. Даже в государственном университете. Это важный контекст, который мы не можем не учитывать.

(То есть – капитализм дошел до своего загнивания – фашизма, а социализм уже отвоевал у капитализма целый ряд коммунистических элементов. Значит классовая борьба сегодня идет в обостренной форме. На это обращает внимание А.В. Бузгин – ред.)

К сожалению, мир сегодня находится в ситуации, когда эта классовая борьба может оказаться результатом и причиной не самых позитивных решений, (мягко говоря – ред.), реакции, поскольку не достаточно сильны левые общественно-политические и идеальные силы. В этой связи перед теорией стоят большие проблемы – и проблемы, которые поставят докладчики, и проблемы самокритики и реакции на внешнюю критику, и проблема нашего понимания, как мы должны в этих условиях жить политически.

РФЛ. Злобные фантазии антимарксистов



12 октября в передаче «Латвийская панорама» на ЛТВ-1 вышел на скорую руку состряпанный сюжет про нашу организацию, который чуть более чем полностью состоял из плодов большого воображения редакторов телеканала. На основании этих фантазий в конце сюжета сделаны далеко идущие выводы, что занятия по марксизму – это лишь прикрытие для... подачи иска в суд. Видимо, нарушения мышления и умение клеветать – навыки, требуемые для работы на латвийском телевидении.

РФЛ зарегистрирован 2 сентября 2020 года и всю свою деятельность осуществляет в соответствии с целями и задачами организации, утвержденными Регистром предприятий. В этом нетрудно убедиться, для этого достаточно зайти на наш Ютуб-канал и просмотреть хотя бы несколько наших видеороликов или же ознакомиться с нашей газетой, которая доступна в интернете. Эту газету ЛТВ-1 почему-то называли подпольной. В ней есть выдержки из Трудового Кодекса ЛР с пояснениями, опубликованы результаты расчёта стоимости рабочей силы, написано про успехи борьбы рабочих за свои интересы за границей. Есть и практическое руководство для тех, кому задерживают зарплату.

Однако государственных пропагандистов из ЛТВ-1 особенно "восхитила" напечатанная в нашей газете первая глава работы В.И. Ленина «Государство и революция», которая, к слову сказать, в 2011 году выпущена издательством «Zvaigzne ABC» на латышском языке отдельной брошюрой, свободно продаётся в книжных магазинах и доступна в библиотеках.

ДЕЛО УФИМСКОЙ ПЯТЕРКИ

9 месяцев находятся в заключении пятеро участников марксистского Кружка в г. Уфа.

До получения информации о задержании его участников и выдвинутых против них обвинений, Комитет движения «В защиту политзаключенных-борцов за социализм» практически не знал о его работе. Однако за прошедшее время мы довольно близко познакомились с его целями, планами, сутью его занятий. И смогли сделать обоснованные выводы.

Кружок работал с 2016 года. Среди посещающих занятия были как постоянные участники, так и периодически посещающие его. В летние периоды несколько раз проводились слеты на природе с приглашением марксистов из других регионов. Такие товарищи приезжали с подготовленными докладами и присоединялись к общему обсуждению. Поскольку организаторами Кружка ставились просветительские цели – на занятие был открыт вход для всех желающих, и в них порой участвовали люди с довольно широким разбросом мнений и уровнем знаний. Поэтому при обсуждении ряда вопросов иногда возникали неоднозначные суждения и споры. Демократический подход допускал свободные высказывания присутствующих, однако руководителем Кружка А.В. Дмитриеву уддавалось за счет правильного понимания сути и достаточно глубоких знаний предмета подсказывать верное суждение. При этом изначальный разброс мнений иногда все же приводил и к отходу некоторых товарищес от посещений занятий. Но оставались люди, для которых повышение своих знаний в общественных науках представляло большой интерес, и кружок продолжал работать.

Однако неожиданно в начале марта этого года произошли грубые необоснованные задержания сначала более широкого круга кружковцев и правоохранителями им были выдвинуты непонятные обвинения. Затем в заключении осталось пять человек.

Вот как рассказывает об этом А.В. Дмитриев:

«Задержали меня неожиданно, ворвались ночью человек 10 здоровых мужиков в масках, применили физическую силу. Думал –

но центральное место в этом приступе идиотизма, выплеснувшемся на зрителей, занимает то, что больше всего возмутило правящий класс. Пять членов РФЛ подали иск против Латвии в КПЧ ООН, требуя запретить снос Памятника освободителям Советской Латвии и Риги от немецко-фашистских захватчиков. Государственные СМИ и их подпева-лы не замечают отношения к этому половины жителей Латвии, которые считают снос Памятника преступлением. С точки зрения работников системы государственной пропаганды, желание выступить с защитой Памятника в суде (!) является ни много ни мало антигосударственной деятельностью. За кого держат зрителей телеканала, когда делают такие заявления – вопрос риторический.

Прогуливаясь вдоль Парка Победы, где всё еще продолжается разрушение, корреспондент ЛТВ-1 Гиртс Зирбулис делает бездоказательный вывод, что деятельность РФЛ – это прикрытие для борьбы за сохранение памятников.

Тем не менее, напоминаем, что решение ООН по обеспечению сохранности памятника и его частей обязательно к исполнению, потому что Латвияratificirovala соответствующий пакт и факультативный протокол к нему, который предоставляет Комитету по правам человека полномочия рассматривать жалобы и принимать обязательные к исполнению решения. Власти Риги продолжают демонстрировать незаконно.

В середине октября член Совета РФЛ товарищ Горшков был незаконно депортирован «из Европейского Союза в Литовскую Республику».

Ранее, в августе, за раздачу газеты «Рабочая борьба» на проходной предприятия «Латвийский бальзам» полиция оштрафовала РФЛ на 1000 евро, посчитав раздачу несогласованным пикетом. РФЛ оспорил это решение, вследствие чего штраф был отменён, а дело закрыто. Полиция признала свою неправоту.

Учитывая, что в привычку латвийских властей вошло нарушение и международного права, и своих же собственных законов, возможно, и наша учётная запись в Facebook и канал в Ютубе в какой-то момент могут оказаться заблокированными.

От редакции. Товарищи сообщают, что не остановят свою просветительскую работу, и в случае электронных репрессий продолжат ее по другим адресам.



для совершения преступления... выработали тактику нападения на места дислокации военнослужащих войсковой части... [изыскав] для этого средства связи в виде раций, в качестве оружия саперные лопатки, решили установить на территории Республики Башкортостан Советскую власть».

Конечно, было бы смешно читать, что Советскую власть можно установить путем «вырубания» военнослужащих с помощью саперных лопаток. Но, к сожалению, это не смешно, а печально – неравнодушные, думающие люди исключаются из нормальной жизни из-за нелепых фантазий каких-то пуганых право-хоронителей, как называет таких наш остроумный народ – то есть действующих, совершенно не сблюдающих права задерживаемых.

Очевидно, срабатывает страх перед возможностью установить Советскую власть с помощью той самой науки, которую познавали участники Кружка. Кстати, занятия велись, действительно, интересно и грамотно, простым и понятным языком излагались непростые темы. Например, еще в первые годы работы кружка А. Дмитриев очень доходчиво прочел курс из 13 лекций по теме «Политэкономия как точная наука». Рассматривалось и много других интересных тем.

И сегодня А. Дмитриев пишет: «Важно, чтобы народ знал правду. «Органы» боятся не того, что я с подельниками мог саперной лопаткой обезоружить войсковую часть, завладеть боевым оружием и установить диктатуру. Меня судят за коммунистические взгляды. Та скромная лепта, которую я внес в распространение этих взглядов, пытаясь донести людям правду, пугает их гораздо больше. Если мы будем молчать, завтра они придут за другими, кто имеет свое мнение».

Даже если меня осудят, пусть это будет не зря. Пусть народ знает правду. Пусть коммунистическая идея, которую пытаются придушить, станет более популярной».

А поддержка-то, товарищи, действительно нужна!

«ПАРИЖСКАЯ КОММУНА» ПРОТИВ!



27 июля владимирский горсовет, где 100% депутатов — от «Единой России», без вопросов и обсуждения согласовал переименование улицы Парижской Коммуны. Вместо старого названия утвердили новое — улица Героя России Кутузова. На заседание не пустили самих жителей, которые выступали против переименования. А таковых не менее половины.

Владимирцы собрали подписи против «скоропалительного» решения горсовета. Начинается оно со слов: «Если не хотите, чтобы Парижская Коммуна превратилась во Владимирскую, оставьте нас и название нашей улицы в покое!».

Жители выразили возмущение «демонстративно наплевательским отношением» к их мнению и называют слова зам. главы администрации С. Сысюева, что большинство жителей улицы высказались за переименование, «явной ложью»:

«Это явная ложь. Так как уже на первом сходе в июне было ясно — подавляющее большинство (всего на улице около 50-ти частных домов) категорически против...

Мэрия выдает за инициаторов данного переименования 2-х женщин. Что также далеко от истины. Инициатором этой авантюры является сама мэрия».

Авторы обращения поясняют, что не выступают против увековечивания памяти Героя России Романа Кутузова (генерал-майор Роман Владимирович Кутузов погиб на Донбассе 5 июня в ходе СВО; посмертно ему присвоено звание генерал-лейтенанта, Героя России — ред.). Однако уверены, что «такая светлая цель не может достигаться столь

низкими средствами». По мнению жителей, мэрия заботилась не о патриотизме, а о решении каких-то своих задач — например, сменить как можно больше названий улиц:

«Ведь не просто так две чиновницы Ленинской районной администрации в рабочие часы методично, раз за разом, по несколько раз обходили с листовками каждый дом нашей улицы. И не жалея сил и рабочего времени, пытались уговарить на переименование буквально каждого из нас. И даже при всем этом не смогли найти практически никого, кто согласился на эту авантюру.

Считаем, что такая необоснованная скоропалительность в столь важном вопросе только дискредитирует имя героя. А также ставит городские власти на одну доску с убийцами генерала и всем киевским режимом, где процесс оголтелого переименования всего советского, кажется, уже достиг своего апогея».

Многие жители «Парижской Коммуны» еще помнят разрушение Советского Союза и то, как за переименованием РСФСР в РФ последовал развал страны. Подобные ассоциации сегодня у них вызывают действия мэрии и горсовета. Также жители напомнили о предложении АНО «Наследие»: общественники озвучили два альтернативных варианта, которые позволили бы и увековечить память Романа Кутузова, и избежать переименования. Однако их разумные предложения даже не были рассмотрены.

В то же время название своей улицы жители считают символичным, и даже своим обращением они его оправдывают. Более того, владимирцы намекают, что коммуна может быть более демократичным органом народовластия, чем тот же горсовет.

«Считаем, что переименование улицы с почти столетней историей будет порочить подвиг Романа Кутузова перед Отечеством. Фашизация Украины началась со сноса советских памятников и переименования советских улиц. Так, в феврале 2014 года демонтировали установ-

ленный в советское время памятник прославленному российскому полководцу, генерал-фельдмаршалу Михаилу Кутузову.

Сегодня аналогичное, по сути, действие предлагается провести во Владимире ради однофамильца Михаила Илларионовича. Разве не против предавших свои корни манкуров, разве не за сохранение исторической памяти и справедливости сражался и погиб Герой России Роман Владимирович Кутузов?» — говорится в обращении АНО «Наследие» в адрес топонимической комиссии города.

«Нам далеко не все равно, на какой улице жить и как она будет называться. Сейчас она носит гордое название первых коммунаров, которые олицетворяют до сих пор нечуждую многим идею социального равенства. И эта идея не имеет никаких границ, временных рамок и расстояний.

В конце воззвания жители улицы Парижской Коммуны напомнили руководству города прописные истины:

«Местное самоуправление не является синонимом самоуправства. Как бы похоже эти два слова не звучали. Это не кормушка для отдельных чиновников, а форма осуществления власти Народа. Именно народ, а не отдельные чиновники имеет право принимать решение по тем или иным вопросам местного значения. То есть не только по вопросам переименования, но и по любым другим. Самостоятельно и под свою ответственность, непосредственно и (или) через нанятых им должностных лиц. Исходя из собственных интересов, с учетом исторических и иных местных традиций...

Депутаты и чиновники мэрии еще помнят, кто здесь власть? И кто кому должен подчиняться? На основании этого требуем немедленно отменить принятые решения о переименовании нашей улицы и больше к этому вопросу не возвращаться».

Так говорит Народ — жители «Парижской Коммуны».

«День недостижимого» — народного единства

Российские власти провели в ноябре так называемый День народного единства. В его честь прогремели салюты и фейерверки, прошли праздничные митинги, шествия и концерты. Заявленная при этом политическая цель в том, чтобы «объединить всех жителей России, вне зависимости от социального статуса, религиозных взглядов и национальной принадлежности». (Интересно, что возможное наличие у человека не только религиозных взглядов даже не рассматривается — Ред.). И добиться «консолидации общества», что власть считает особенно актуальным сейчас, когда идет война с «коллективным Западом».

А на какой основе можно общество консолидировать? Что общего, кроме говорения на одном языке, у кузбасского шахтёра с российским миллиардером? (Этот миллиардер нынче тоже «страдает» от западных санкций, однако родное для него буржуазное государство обещает кости лечь, но не дать ему потерять прибыли). Власть уверяет, что такая основа всегда существует: все мы любим Россию, желаем ей блага, а потому должны дружно защищать её от супостатов. При этом кремлёвские пропагандисты не прочь сослаться на пример советского народа. Вот, дескать, тогда сплотились, объединились и потому победили фашистов. Давайте и сейчас в одном строю, взявшись за руки, доверчиво прильнув к правительству и «границы»...

Только при этом забывают об одной «мелочи». Советский народ жил в социалистической стране, где заботой Советского государства являлось благо трудающих. В той стране не знали социального, национального и всякого иного неравенства, а потому и общество отличалось однородностью и сплочённостью. И во власть люди там попадали за труды свои, а не в зависимости от толщины своего кошелька. Это и выражалось в гордой формуле — «Мы — советские люди!». Советским людям, действительно, было чем гордиться. Страна, первой на планете проложившая дорогу человечеству к его будущему. Страна, из латной превратившаяся в индустриальную на основе завоеваний социализма. Страна, разгромившая врага человечества — фашизм. Страна, запустившая человека в космос. Самая образованная, самая читающая, обладающая полностью бесплатной медициной и полностью бесплатными всеми видами обучения. Одним словом, страна — маяк прогресса.

А чем прикажете гордиться гражданину нынешней капиталистической РФ? Размерами яхты Абрамовича? Или тем, что какой-нибудь Лисин переместился на первую строчку в списке российских богачей, по данным Forbes? Или тем, что как успокоило министерство труда, безработица в России пока меньше, чем на Гаити? А может, тем, что как радуется правительство, цена нефти на мировых биржах поднялась, а значит, будут деньги на пенсии в РФ? (Блистательная характеристика экономики РФ, освобождённой капиталистами от «лишней» индустрии). Сомнительные всё предметы для гордости, прямо скажем. Такие поводы для радости заставляют не ликоват, а кулаки скжимать.

Нет, и быть не может в капиталистической стране, разделённой на богатых и бедных, никакого единства. Прежнее единение напрочь разрушено деятелями буржуазной контрреволюции и внедрения капитализма. И никакая война никакой консолидации не создаст. Поскольку и воюют общественные классы очень по-разному. Трудящиеся ради разгрома фашистов, не подлежащая никаким мобилизациям буржуазия — ради сохранения прибыли, для чего продолжает сделки с теми, кто официально считается врагами.

Остаётся вопрос, а единство общества вообще-то возможно? Возможно. Если все богатства страны будут принадлежать трудовому народу и он будет ими распоряжаться. Это возможно через завоевание другого общественного строя и отстранение от руля управления класса паразитов — нынешних фальшивых «объединителей».

А.ШИРОКОВ

* * *

Уредили праздник лживый,
Миф народу навязав,
Будто рыцари наживы
Проявляют кроткий нрав;

Будто те, кто липнут к власти,
«Новорусские» купцы,
Не на нас раскрыли пасти,—
Мол, родные нам отцы!

Из казны, мол, не воруют,
Не влезают в наш карман,
А всё то, на что жиরуют,
Им приносит не обман,

Будто все они — не звери
И не кровь народа пьют,
А кто в это не поверит,—
Тот «смутьян и баламут».

Чтоб «согласия» добиться,
Плотно нам заткнули рот,
И натравлена полиция
На ограбленный народ.

Если ты простой рабочий,—
То и вякнуть не моги:
Справедливости захочешь,—
Враз запишут во враги.

Лицемерят о «единстве»,
О «согласии» твердят...
Только это — ложь и свинство,
Нас дурачат всех подряд.

На подобную мякину
Вы не купите народ:
Разогнёт свою он спину
И дубинушкой взмахнёт,
По заслугам всякой мрази
От души намётёт бока,—
Вот тогда и будет праздник
И единство на века!

Антон МОРОЗОВ

Как спасают элитных сынов

Олигархи и чиновники наладили поставки на Запад бесплатного сырья, чтобы «партнёры» их «не ругали». Нефть, уголь, минеральные удобрения, металлы и прочее сырьё из России уходит за границу с огромными дисконтами (скидками), что признаётся даже официально. Но есть все основания полагать, что неофициально богатства русской земли вывозятся и вовсе бесплатно, причём именно в «недружественные» страны. То есть даже не в обмен на бесполезные зелёные бумажки! Штатники «нагнули» российских олигархов и чиновников, и те устроили массовую «раздачу слонов».

«У нас дисконты по углю составляют 50-60%, то есть отклонение вниз наших контрактных цен; угольщики примерно в два раза дешевле вынуждены продавать уголь, чем рыночные цены. То же самое касается и минеральных удобрений», — говорит первый вице-премьер РФ Андрей Белоусов.

По сравнению с прежними лихими заявлениями российских властей о том, что мы ничего не теряем от санкций, как видим, огромная разница.

«Газпром» почему-то тоже поставляет газ по ценам в три раза ниже рыночных. Типа, по долгосрочным контрактам. Очень интересно. Западники нарушают все мыслимые и немыслимые законы, грабят российское государство, компании, граждан, а мы блюдём законы и контракты. Кому это выгодно?

Но за газ ещё хоть перечисляют доллары. Вроде как. Со всеми остальными ресурсами, которые находятся полностью в руках частного капитала, всё совсем непонятно. К примеру, минеральные удобрения, которые всем нужны, особенно Европе, и говорить о каком-то избытке предложения не приходится. И откуда тут могут быть дисконты? Аналогично с углём, стоимость которого сейчас находится на историческом максимуме.

Между тем есть информация, что означенные выше дисконты — это не более, чем хорошая мина при плохой игре. Де факто цены контрактов ещё ниже, финансисты поговаривают и о том, что оплата по ним и вовсе не производится. Как так?

А всё просто. Когда у некоего бизнесмена все капиталы на зарубежных счетах, он крайне уязвим. Достаточно пригрозить ему изъятием активов, что делается элементарно, и из олигарха можно буквально верёвки вить. А ведь там, за бугром, не только деньги...

«Западные спецслужбы приступили к реализации проекта „Дети“. Целый комплекс мер подразумевает поиск и взятие в заложники родных и близких, в первую очередь — детей высших чиновников России, которые долгое время проживают в западных странах. Для чего? Шантажировать и заставлять влиять на СВО и внутриполитическую ситуацию в России», — говорит политолог Марат Баширов.

В Италии арестовали сына губернатора Красноярского края Артёма Усса, в Норвегии — Андрея Якунина, сына бывшего главы РЖД Владимира Якунина. Да, их не жалко, пусть посидят. Но ведь это, вне всякого сомнения, ещё один знак для российских миллиардеров и политиков.

Не менее любопытно, что сразу после арестов отпрывков чиновников, проживавших во вражеских странах, в СМИ появился явный вброс на тему того, что в РФ денег от экспорта слишком много, и нужно оный экспорт ограничить. Путём повышения внутренних цен до мировых!

«Инструментом ограничения сырьевого экспорта может, например, стать дальнейшее увеличение экспортных пошлин. Таким образом мы сократим разрыв между внешними и внутренними ценами. Но

это будет достаточно жесткая перестройка экономики, так как всё равно такие меры заденут население», — поделился идеей некий «неназванный чиновник».

Идея отнюдь не новая. «Нужно уравнять российские цены на энергоносители с западными, тогда наша экономика начнёт бурно развиваться», — вещал с трибуны Госдумы ещё в начале 2000-х Борис Немцов. Что-либо более абсурдного даже представить сложно. Всё ровно наоборот! Дешёвое сырьё, дешёвая энергия и обильный доступный кредит — только в подобных условиях возможен экономический рост. А то, что предлагает «неназванный чиновник», не более чем вредительство. Причём в особо крупных размерах. На уровне 1991 года, когда у всего населения страны банально вывернули карманы.

Недра России сейчас вовсю грабят, вывозят добытое за границу почти задаром, а то и вовсе бесплатно. Причём о производстве чего-либо даже речи нет. Купить НПЗ и торговаться бензином и соляркой (это же выгодней) — нет, чиновники против. Судя по всему, их западные хозяева строго-настрого запретили создавать в РФ какие-либо производства. Даже простейшие.

В декабре сего года тарифы ЖКХ вырастут сразу на 9%, то есть в два раза выше, чем обычно. Их поднимают авансом, видимо, чтобы гражданам жизнь мёдом не казалась. В нынешних условиях это не что иное, как предательство. Но этой диверсией, судя по всему, не ограничится. Есть все основания предполагать, что вскоре ГСМ, топливо и всё остальное подорожает в разы, а то и в десятки раз. Чиновникам дали такую команду, взявшись за «фаберже» их отпрывков. В связи с этим возникает резонный вопрос — не пора ли нам пора?

Иван РЫБИН
«Свободная пресса»

МОРОЗОВСКАЯ СТАЧКА ИЗМЕНИЛА ОБЩЕСТВЕННЫЕ ПОРЯДКИ



Октябрьская площадь
Памятник Морозовской стачке

купец первой гильдии Савва Васильевич Морозов владел многомиллионным капиталом, торговым домом «Савва Морозов с сыновьями» и четырьмя фабриками, на которых были установлены новейшие английские станки и работали иностранные специалисты».

Дело отца унаследовал один из сыновей — Тимофей Саввич Морозов. Тимофей Саввич отличался редкой скромностью. На принадлежащей ему текстильной фабрике «Товарищества Никольской мануфактуры Саввы Морозова, сына и К°» ткачей эксплуатировали нещадно. В частности, с 1882 по 1884 год пять раз снижалась заработка плата. Так, в 1881 году ткач зарабатывал 55 коп. в день, в 1884 г. — 41 коп., что составляло в месяц 9 руб 60 коп. Таким образом, заработка в течение четырех лет уменьшился на 25%. Штрафы также поглощали почти пятую часть заработка рабочего.

«Газета «Московский листок» писала: — Табель взысканий с рабочих за неисправную работу и нарушение порядков на фабрике т-ва Никольской мануфактуры «Савва Морозов, сын и К°» включал 735 пунктов (!), по которым рабочие подвергались штрафу. Штрафы взимались не только на опоздание и брак в работе, но и за приглашение гостей в казарму без разрешения начальства, и за неснятие шапки перед хозяевами»... Штраф «за стирку или сушку белья в казармах или кухне в неуказанное время» варьировался от 25 копеек до рубля. Возможность выбора в размере наказания стимулировала произвол фабричной администрации. Равно как и наличие в «Табеле взысканий» таких расплывчатых сформулированных «прегрешений», как «непослушание отдельным приказаниям» (этот пункт администрация трактовала с истинно русским размахом).

Что еще можно сказать про работу и быт ткачей?

На Никольской мануфактуре 12 часов рабочий день был минимальным, часто работали по 15-16 часов в сутки. Медицинская помощь на предприятиях фактически отсутствовала. Продолжительность жизни рабочего составляла в среднем 30 лет.

Более трети наемных работников на фабриках Т.С. Морозова были женщины. Вот так, например, они рожали. Профессор, медик Боголюбов писал: «При родах повитухи, чтобы ускорить их, мали живот, встраивали роженицу, заставляли дуть в бутылку, давали пить противные средства: порохов копоть из оружейного ствола (дабы роды прошли быстро, как выстрел из ружья), воду, которой промыто смазанное колесо от телеги, с расчетом, что «роды будут легки, как легко катиться смазанное колесо»...

На фабрике широко использовался детский труд. Особенно при чистке и смазке машин и приводов в прядильных цехах. Ребенка заставляли пролезать между валами и колесами работающих машин и сметать с них щетками хлопковую пыль. Этот дешевый метод чистки машин, применявшийся фабрикантами, приводил к частым несчастным случаям среди малолетних рабочих, превращая их в калек на всю жизнь.

В 1874 году по распоряжению Т.С. Морозова фабричная контора Никольской мануфактуры нацелила вербовщиков рабочей силы «набирать мальчиков и девочек на машинные размотки откуда только возможно». Выполнняя распоряжение хозяина, фабричная администрация в первую очередь стала принуждать морозовских рабочих отдавать своих малолетних детей на фабрику, угрожая в противном случае увольнением.

Понятно, что беспощадная эксплуатация рабочих неизбежно должна была привести к социальному взрыву. И взрыв это произошел в январе 1885 года.

Впоследствии, В.И. Ленин так писал о Морозовской стачке: «Выведенные из терпения рабочие 7 января 1885г. бросили работу и в течение нескольких дней разгромили фабричную лавку, квартиру мастера Шорина и некоторые другие фабричные здания. Этот страшный бунт десятка тысяч рабочих (число рабочих доходило до 11000 человек) чрезвычайно напугал правительство: в Орехово-Зуево явились тотчас же войска, губернатор, прокурор из Владимира, прокурор из Москвы. — Во время перегово-

ров со стачечниками из толпы были переданы начальству «условия, составленные самими рабочими», в которых рабочие требовали, чтобы им вернули штрафы с пасхи 1884г., чтобы штрафы в предыдущем году не превышали 5% заработка, т. е. составляли не более 5 коп. с заработанного рубля, чтобы за прогул одного дня брали не более 1 рубля... (и др.)

Эта громадная стачка произвела очень сильное впечатление на правительство, которое увидело, что рабочие, когда они действуют вместе, представляют опасную силу, особенно когда масса совместно действующих рабочих выставляет прямо свои требования. Фабриканты тоже почуяли силу рабочих и стали поосторожнее. В газете «Новое Время» сообщали, напр., из Орехово-Зуева: «Прошлогодний погром (т. е. погром в январе 1885г. у Морозова) имеет то значение, что сразу изменил старые фабричные порядки как на орехово-зуевских фабриках, так и в окрестности». Значит, не только хозяева морозовской фабрики должны были изменить безобразные порядки, когда рабочие сообща потребовали их отмены, но даже соседние фабриканты пошли на уступки, боясь и у себя погромов. «Главное — то, — писали в той же газете, — что теперь установилось более человеческое отношение к рабочим, чем прежде отличались немногие из фабричных администраций».

Даже «Московские Ведомости» (этот газета всегда защищает фабрикантов и винит во всем самих рабочих) поняли невозможность сохранить старые порядки и должны были признать, что произвольные штрафы — « зло, ведущее к возмутительнейшим злоупотреблениям», что «фабричные лавки — сущий грабеж», что необходимо поэтому установить закон и правила о штрафах.

Громадное впечатление, произведенное этой стачкой, усилилось еще благодаря суду над рабочими. За буйство во время стачки, за нападение на военный караул (часть рабочих была арестована во время стачки и заперта в одном здании, но рабочие сломали дверь и ушли) 33 рабочих было предано суду. Суд состоялся во Владимире в мае 1886г. Прияжные оправдали всех подсудимых, так как на суде показания свидетелей, — в том числе хозяина фабрики, Т.С. Морозова, директора Дианова и многих ткачей-рабочих, — выяснили все безобразные притеснения, которым подвергались рабочие. Этот приговор суда явился прямым осуждением не только Морозова и его администрации, но и всех вообще старых фабричных порядков».

(В.И. Ленин. ПСС, т.2, с.22-23). Сначала я хотел не заниматься прямым цитированием Владимира Ильича, а пересказать написанное им, а также почерпнутое из путеводителей и интернет-источников своими словами, но решил не делать этого. Более кратко и емко, чем у Ленина, вряд ли можно рассказать о Морозовской стачке. А разного рода интересные детали, вроде того, что на подавление выступивших рабочих было брошено три батальона пехоты и полк кавалерии, — не столь важны.

Интересно, что о таком ярком историческом событии, как Морозовская стачка, не было снято полнометражного художественного фильма. И в советские времена и, тем более, в нынешние. Скажем, про Новочеркасские события 1962 года Андрей Кончаловский не так давно сделал фильм «Дорогие товарищи», а Морозовская стачка ни его, ни других режиссеров почему-то не привлекает. Впрочем, это и понятно. Ну разве можно сейчас снимать что-то критическое о «России, которую мы потеряли», то есть о России царской?..

Через год после стачки Тимофей Морозов передал управление Никольской мануфактурой старшему сыну Савве Тимофеевичу.

Окончивший университет Савва Тимофеевич был взглядов весьма прогрессивных. В частности, он был связан с революционным движением. Финансировал издание нелегальной социал-демократической газеты «Искра», выделяя на издание, по воспоминаниям Максима Горького, около 24 тысяч рублей в год. На его средства организовывалось издание первых большевистских легальных газет «Новая жизнь» и «Борьба». Морозов нелегально проводил на свою фабрику запрещенную литературу и типографские шрифты, в 1905 году прятал от полиции одного из лидеров большевиков Н.Э. Баумана. Дружил с Макси-

мом Горьким, был близко знаком с руководителем боевой группы при ЦК РСДРП Леонидом Борисовичем Красиным.

Отношение Саввы Морозова к наемным рабочим резко отличалось от отцов-



ского. Как повествует Википедия, он лично просматривал списки принятых иувеленных с предприятия рабочих. В случае, если он обнаруживал нарушения и отступления, он требовал от своих управляющих объяснений. Как следствие, подобный управленческий подход обеспечивал длительный и устойчивый мир на предприятии. При приеме на работу Савва Тимофеевич отдавал предпочтение семейным... Подростки могли поступить на фабрику только после окончания курса народного училища. Увольняли, в основном, за серьезные нарушения — так, на Никольской Морозовской мануфактуре 40,4 %увеленных были взяты с поличным при попытке вынести товар с фабрики, 9,7 % — были прогульщиками и пьяницами...

На своих фабриках Савва Морозов ввел оплату по беременности женщинам-работницам. Морозовские рабочие были более грамотны, чем рабочие других российских промышленных предприятий.

В конце XIX века при С.Т. Морозове



было выделено 300 тысяч рублей на улучшение бытовых условий рабочих. Большая часть денег отводилась на строительство новых казарм. В казармах были общие коридоры, по обеим сторонам которых были каморки. Вот так они выглядели (см. фото вверху колонки).

Что же, на мой взгляд условия для 2-х — 3-х человек по тем временам весьма неплохие. И даже по нынешним, если рассматривать такое жилье как временное — комнату в общежитии или гостиничный номер. Но вся беда в том, что в таких каморках жили не 2-3 человека, а 2-3 семьи. Жили «по сторонкам», а одна семья — на полатях. Взрослые спали на кроватях, младенцы в люльках, дети постарше — под кроватью.

Вот так жили рабочие. Причем, в «улучшенном» жилье, а не на нарах в общих бараках, как было при Тимофееве Морозове. Но сам трижды «прогрессивный» Савва Тимофеевич жил несколько иначе. Возьмем, для примера, фотографию особняка, который он построил в Москве для своей супруги (см. выше).

Здесь он принимал гостей и устраивал балы. Об одном из балов вспоминала Книппер-Чехова: «Мне пришло побывать на балу у Морозова. Я никогда в жизни не видела такой роскоши и богатства».

Что ж, подобное социальное неравенство в России было повсюду, что, нравиться это кому-нибудь или нет, неизбежно должно было привести к революции.



Продается на «AVITO» Оптом и в розницу. Как и в 1990-х Пионер-лагерь им. Комарова

Об участке

- Площадь: 420 сот.
- Расстояние до центра города: 7 км

Расположение

Нижегородская область, г.о. Нижний Новгород, курортный пос. Зелёный Город, р-н Нижегородский

Описание

Продается детский лагерь. Площадь 4,2 Га, право аренды на 49 лет, договор заключён в августе 2022 года. Назначение земель: санаторно-курортная зона. На участке 14 строений в собственности. Получены ТУ на электричество, газ. На участке артезианская скважина. Разработана концепция глемпинга либо домов в стиле-барнаула для круглогодичной сдачи. Первый дом под чистовую отделку возведён. Потрясающее тихое место, до Кудмы 200 метров... Идеальное место для туристического бизнеса любого направления.

Об участке

- Площадь: 620 сот.
- Расстояние до центра города: 5 км

Расположение

Нижегородская область, г.о. Нижний Новгород, курортный пос. Зелёный Город, р-н Нижегородский

Описание

В самом Зелёном городе. Место супер. Все коммуникации. Идеально ровный участок. На нем расположены 13 зданий, общей площадью 2,500 м². Раньше это было детский лагерь. Подходит идеально под оздоровительный центр или базу отдыха. Так же можно перевести в ИЖС для постройки домов. На месте все покажу и расскажу. Быстрый выход на сделку. Любой вид расчётов. Кадастровый номер: 52:18:100013:0014

Стоит ли удивляться?!

Стоит ли удивляться «непонятным» действиям по зачистке территории водной базы Клуба юных моряков, речников и полярников в Москве? Пришедшие туда осенью этого года «представители», не скрывая, заявили, что собираются здесь проектировать гостиницу «с видом на воду». Добавим, что если у гостиницы будет «много звезд», то это гораздо выгоднее, чем предоставлять каким-то детям на каких-то судах осваивать морское дело и жизнь.

Стоит ли удивляться «понятно-непонятным» действиям по «приостановке» с последующей «заморозкой» работы школы «Горки» (тем более – Школы «Памяти В.И. Ленина») в г.о. Ленинские Горки Московской области?

Сомневается? Но план по использованию 16 га земель под школой был разработан и ждал своего часа еще в 2008 году.

Такой документ есть в распоряжении защитников школы. Он передавался в Следственный комитет в начале борьбы за школу, в 2018-2019 г.г. Недаром тогда А.И. Бастрыкин обещал взять дело под свой контроль. Да, видать, руки не дошли.

Это была подготовленная нужными людьми Концепция.

Она не скрывала своих намерений и вот что сообщала.

«Концепция проекта отталкивается от следующих предпосылок:

– Существующая территория школы в 16 га используется неэффективно...

– Площади, используемые под учебный процесс, могут быть сокращены

– Руководство РАО открыто к сотрудничеству» (тогда еще школа была подведомственна РАО, и РАО, видимо, давала надежды на согласие, а, может и заинтересованность проявляла – ред.)

К чему же сводится замысел концептуальщиков? Читаем:

Не забываем! 2023 год объявлен Годом Учителя

Межрегиональный профсоюз работников образования «Учитель» направил обращения депутатам Закдумы Хабаровска.

Сегодня оклад учителей в Хабаровском крае, по их словам, составляет 8 223 рубля, в то время как МРОТ в регионе составляет 15 279 рублей... «Рост зарплаты существенно отстает от темпов инфляции, педагоги уходят из школ, а те, кто остался, вынуждены большую часть дохода отдавать на продукты питания, лекарства и оплату жилья, работая при этом на 1,5-2 ставки. Низкая оплата и высокая нагрузка – это серьезная угроза не только для уровня жизни и здоровья учителей, но и для качества образования»...

«Бизнес-идея инвестиционного проекта

В основе идеи лежит концепция создания поселка загородного жилья смешанного типа, предусматривающего застройку территории коттеджами и таун-хаусами эконом-класса.

Концепция основана на анализе местоположения, анализе рынка, исследований существующей и будущей конкуренции, и при этом учитывает основные тенденции и прогнозы развития рынка недвижимости Москвы и Московской области (Более подробно см. Приложение 1) (там возможные пути извлечения наибольшей прибыли расписаны – ред.)

Осуществление проекта реализуется путем заключения инвестиционного контракта между компанией-инвестором и РАО. Территория школы РАО делится на две. Одна часть отходит инвестору под освоение. Обременение по контракту выплачивается в РАО денежными средствами.

Под «освоение» инвестору предполагалось отдать почти 85% территории школы «Горки». А для этого «лишние» площади у школы нужно будет изъять. Что именно? Планы были вот такие:

«Объединение учебного процесса.

В связи с тем, что какой-либо перевод школы в другое место невозможен, по причине вероятного общественного диссонанса (побаиваются Все-таки народного протеста – ред.), предлагается следующий вариант размещения учебного процесса – перевод учебного процесса из Школы на 520 учащихся («Младшая школа») в реконструированное здание школы на 537 учащихся («Старшая школа») и объединение учебного процесса. Текущая численность учащихся 450 человек (это то, что от более 500 остается – ред.). Преимущества объединения учебного процесса очевидны с организационной точки зрения. Дополнительным фактором в поддержку такого объединения слу-

жит в целом неудовлетворительное техническое состояние задания «Младшей школы» (см Приложение 2), которое требует капитального ремонта».

Вместить начальную школу в здание старшей школы предлагается расширением площадей за счет дополнительного возведения мансарды. И т.д. и т.п. Фигурирующие в документе денежные суммы исчисляются миллионами долларов. Самая небольшая – на «объединительные работы учебного процесса» – 720 тыс. \$. Зато «доход, без учета платежа по инвестиционному контракту, составит 20 169 237\$».

Признаем, мы описываем несбывшийся проект. **Пока несбывшийся.** Видно, что-то пошло не так. Но доподлинно известно, что к директору школы того времени приходили ходатайства, чтобы уговорить его не сопротивляться. Директор отказал, за что ему от учащихся и защитников школы вечная благодарность (к сожалению, позже он ушел из жизни). К октябрю 2018 года высшим образовательным органам удалось поставить школьную власть (и.о. директора) более подходящую.

Нам бы не пришлось все это описывать и вспоминать, если бы хотя бы после 4-х летнего простоя школа готовилась открыть двери горкинской детворе. **Но нет и нет!**

Более того, похоже, что подзуживаемый и поддерживаемый своими «ведущими» ведомый закрывающийщик-директор пошел в банк. На законное решение единственного судьи Видновского городского суда, еще в апреле 2019 года заступившуюся за школу и потребовавшую ее ремонта, а позже открывшую исполнительное производство, чтобы заставить преступников выполнить решение суда, теперь, после трехлетнего уклонения от исполнения решения суда, и.о. директора, подбадриваемый администрацией Ленинского городского округа, нарушив все сроки, высыпал ворох исков по поводу исполнительного производства, чтобы вконец похоронить мысль о ремонте и восстановлении работоспособности школы. Или/и, чтобы воплотить ту самую концепцию, по которой от построенной советской власти для детей целого ряда подмосковных поселков удобной и дающей полноценное образование школы, остался бы «шерсти клок», а за ее воротами вместо школьного стадиона, учебных сельхоз-участков, авто-учебки и зимних лыжных дорог, возводились бы, по выражению губернатора Борбекова «знатимые социальные объекты» – то есть коттеджи и таун-хаусы эконом-класса (не самые дорогие, что ли?) Это как считать...

Обращаясь к началу материала – может, удивляться и не стоит. Такая уж нынче власть, такой уж образ жизни – рыночный. Но бороться с этим точно необходимо. Что и делает, уже 5-й год как пошел, самоотверженная группа защитников школы.

Активно помогать им – дело всех защитников и Детства, да и страны – тоже!



Горькие шутки и размышления

* * *

1920-е годы. – О. Бендер «Европа нам поможет»

2020-е годы. – В.Путин «Азия нам поможет»

* * *

Больше 20 лет Путин пытался встроить Россию в мировую систему капитализма. Но что-то пошло не так.

* * *

ВВП шел обнявшись с Мишустином и распевал: «Куда идем мы с Пятачком – большой большой секрет... Видимо, имел в виду будущее России

* * *

Главное в российской внешней политике – соблюдение бизнес-интересов некоторых групп населения.

* * *

Результаты модернизации в современной России: появились нано-экономика, нано-здравоохранение, нано-просвещение. Вроде бы есть, но не ощущаешь.

* * *

Вовочкины сказки – обращение президента к Федеральному собранию.

* * *

Из несостоявшегося интервью:

– Господин президент, Вы любите россиян?

– Как же можно их не любить? Они такие прикольные, наивные и доверчивые, как дети. До сих пор верят всему, что мы им рассказываем и обещаем.

* * *

Президент наш на коне,
А народ опять в дерме.

* * *

Вот говорят, в России власть от Бога.
Но, Боже, как она убога.

В. БАТРАКОВ
г. Севастополь

АНКЕТА ЧИТАТЕЛЯ

Если Вы хотите сотрудничать с Российской коммунистической рабочей партией (в составе КПСС), укажите, в какой форме, подчеркнув соответствующий вариант ответа

- Хочу вступить в РКРП-КПСС
- Хочу быть сторонником РКРП-КПСС
- Хочу распространять газеты РКРП-КПСС

Фамилия _____

Имя _____

Отчество _____

Дата рождения _____

Род занятия _____

Адрес _____

Адрес электр. _____

Телефон _____

Заполненную анкету или ее копию отправьте по адресу: 105062 г. Москва, а/я 120, Ивановой Т.Б.

ПОДПИСКА

Подписку на газету «Мысль» можно оформить, начиная с любого номера.

Для этого отправьте почтовый перевод на 350 руб (стоимость 10 номеров и расходов на пересылку по адресу:

105062 г. Москва,
а/я 120 Ивановой Татьяне Борисовне.

На бланке для письма укажите «Подпись» и сообщите свой адрес. Газета будет высылаться со следующего номера после получения перевода.

Стоимость газеты для распространителей:

- при высылке от 10 до 20 экземпляров – по 9 руб. за экземпляр;
- при высылке более 20 экз. по 7 руб. за экземпляр.

Редакция газеты «Мысль»



Адрес для писем: 105062 г. Москва, а/я 120, Ивановой Т.Б.
Тел.: 8-916-572-93-78; 8-916-695-69-35; сайт "М" <http://minspace.ru/Mysl>
E-mail: rkrprpk@mail.ru <http://minspace.ru/Mysl/> Сайт РКРП-КПСС <http://rkrp.ru>
Изготовитель ИП Богданов Михаил Евгеньевич. Московская область. Шаховской район, Шаховская рп. Строителей пер. д.1 кв. 18
Заказ 2 печатных листа Тираж 9500 экз.

Цена свободная.

Учредитель
Г.И. Морозов

A Главный редактор Н.О. Глаголева
Члены редколлегии: А.А. Буслаев,
А.В. Ставицкий
Отдел распространения Т.Б. Иванова
B Крючков – член ЦК РКРП-РПК, редактор "М"

Газета зарегистрирована Мин. печати и информации
12.03.91, свидетельство о регистрации N 723
Подписано к печати 27 ноября 2022 года